

Palabras del Marqués de Estella

El enigma político y la cuestión uvera

Una de las cuestiones en que la opinión almeriense aparece más interesada, es la de la Jefatura política del nuevo partido «Unión Patriótica» en nuestra ciudad.

La visita del marqués de Estella, agudizó aun más, la expectativa pública, pues se consideraba natural, que el Presidente del Directorio, al serles presentados los miembros de la Unión, hablase de la política de Almería.

Como suponíamos ocurrió después de la comida íntima con que le obsequió el señor González Egea.

El jefe del Gobierno, después de un cumplido elogio del comité local, habló de un triunvirato que habrá de ser elegido, para que políticamente, lleve la representación de toda la provincia a la Asamblea, que tendrá lugar en Madrid, en fecha aún no señalada y en la que se han de dar las normas para la orientación del nuevo partido nacional.

Interpretadas con toda justicia, estas palabras indican claramente, que el comité local, elegido para la organización del partido, no ostenta la jefatura del mismo, sino la dirección de la labor organizadora, ya que no cabe hablar de jefes, donde tendrá que elegirse un triunvirato, de toda la provincia y donde habrá de celebrarse una Asamblea nacional, que seguramente, al encauzar la nueva política dándole una orientación determinada, designará también a las personas que habrán de representarla en cada una de las provincias españolas.

El enigma de nuestra política continúa aunque en cierto aspecto, aclarado en que el comité local, no es la Jefatura del Partido, sino una dirección temporal del mismo, hasta que se proceda a la selección del triunvirato.

Contestando al Presidente de la Cámara Agrícola señor Rovira Torres, el Marqués de Estella, abordó el vital problema de la uva. En pocas palabras, nos marcó el camino a seguir, para no fracasar en los mercados norteamericanos.

Los Estados Unidos—dijo el jefe del Gobierno,—vigilan con especial cuidado, cuanto se relaciona con la sanidad de los frutos importados. El pleito puede considerarse resuelto, si se cuida de la selección del fruto.

Es decir, que nuestra Cámara Oficial, creada precisamente para solucionar la gran situación actual de la cuestión uvera deberá intervenir, con toda dureza, para que esa selección de nuestra uva, sea efectiva y el fruto que se embarque para Norteamérica, no esté atacado de enfermedad alguna.

Esto, interesa más que a nadie a los mismos uveros y ellos no debían precisar consejo, en este sentido.

Peró si en alguno—cosa que no es posible creer—dominase el sentido común, el egoísmo, la Cámara será la encargada de dar una lección ejemplar, a los malos almerienses.

Conviene a todos, aprovechar bien, el consejo del jefe del Gobierno.

Bien claras, son sus palabras: no hay pleito, si a los Estados Unidos, enviamos uva sana.

Las consecuencias de no hacerlo así, ya los puede suponer el menos inteligente.

La única solución del problema, estriba en seleccionar el fruto exportado a Norteamérica, teniendo muy en cuenta que esta selección se refiere al aspecto sanitario, pues del otro,—calidad de la uva—ya se preocupará el productor, si quiere obtener en el mercado, un buen precio.

Ya suponíamos nosotros, que el Presidente del Directorio Militar, daría a los almerienses alguna impresión sobre el más trascendental e importante de sus problemas; el de la uva. Y con más claridad no ha podido hablarnos. La solución no está en América sino en Almería. Todo depende, de los almerienses. Ahora, nosotros tenemos la palabra.

Notas de Sociedad

Ha venido de Tabernas don Juan López.

De Madrid ha regresado el rico propietario de Gérgal don Antonio Rico Muñoz.

Se encuentra entre nosotros el maestro nacional de Olula del Río don Antonio Sánchez Torres.

De Barcelona ha regresado nuestro querido amigo don Miguel López.

En el tren correo ha marchado a Gérgal don Andrés Mañas.

Después de varios días de estancia entre nosotros ayer marchó a Cuevas, el empresario de aquel teatro, nuestro querido amigo don Alfonso González Grano de Oro.

Para Dalías ha marchado don Francisco Lirola.

Ha venido de Macael don Gabriel Sánchez.

CASOS Y COSAS

Manuel Fernández Cerdán ha presentado denuncia contra don Miguel Zea por maltratarle de palabra, en ocasión de estar trabajando en el blanqueo de la fachada de la panadería de dicho señor, negándose además a abonarle siete pesetas importe de su trabajo.

María Ortiz Benavides ha denunciado a María García Valverde, por haber arrojado un cubo de agua sucia a un hijo de la denunciante.

Don Antonio Martínez Morales ha presentado denuncia contra Augusto García Ruiz Córdoba, por haberle amenazado con una pistola en ocasión de pasar por la calle de Regocijos, y al pretender quitarle el arma el guarda particular que le acompañaba, el Agustín se abalanzó sobre él quitándole el sable que llevaba, echando a correr detrás del denunciante, siendo encontrado el sable en la calle de Reyes por un guardia que acudió a las voces de auxilio.

Gobierno Militar de Almería

Amnistía

Circular del ministerio de la Guerra fecha ocho de Julio de 1924 publicada en el «Diario Oficial» número 152.

Regla 6.ª El indulto total que concede el artículo 4.º número cinco del R. D. a los militares responsables de falta graves y leves, alcanza a las cometidas si el expediente está tramitándose o el correctivo se encuentra extinguido, debiendo considerarse comprendido en el mismo a los individuos incurso en responsabilidad por haber cambiado de residencia sin autorización, o dejado de pasar la revista anual, debiendo estos últimos cumplir con este requisito en el plazo de dos meses y de no hacerlo así quedará sin efecto la gracia concedida.

El comandante de Estado Mayor, Emilio Peñuelas.

Cerveza fresca

Para tomar CERVEZA fresca con alicientes variados no hay mejor sitio que la acera del CAFÉ SUIZO, donde se sirve con el mayor esmero.

VIDA MUNICIPAL

Sepulturero fallecido

Don Mariano Zamora médico del Cabo de Gata ha participado a la Alcaldía el fallecimiento del sepulturero de aquella barriada.

Padrones de carruajes y otros Se ha remitido al Gobernador civil para su inserción en el «Boletín Oficial» un edicto comunicando al público por 15 días el padrón de los contribuyentes

respecto al pago de arbitrios sobre carruajes de lujos y otros.

Joaquín Velarde solicita de la Alcaldía licencia para hacer obras de reparación en la casa número 14 de la calle de Prim.

Antonio Barrilado ha pedido licencia para instalar un puesto de melones en la calle de Pescadores.

El alcalde de barrio José Redondo ha oficiado a la Alcaldía manifestando que el pilar que existe en la carretera de Nijar se encuentra en completo estado de abandono, no pudiendo surtir de agua dicha barriada.

El Inspector Municipal de Sanidad, ha devuelto informando el escrito de los vecinos de la calle de San Lorenzo y Terriza sobre el establecimiento de algunas vaquerías.

Notas sueltas de la vida local

Un carro que marchaba ayer tarde a exagerada velocidad por la calle de Restoy, volcó cuando volvía a la calle de Majadores.

La caballería sufrió un fuerte golpe con una de las varas del vehículo, que le produjo heridas de consideración en una de las patas delanteras que le imposibilitan para seguir prestando servicios de tiro.

El conductor, José García Es

partal, resultó ileso milagrosamente.

En la Casa de Socorro ha sido asistido Manuel García Rodríguez (a) El Lolo, que padecía un fuerte ataque de alcoholismo agudo.

Y después de asistido convenientemente, váyase el amigo «Lolo» con la imposición de la ley seca.

En la posada de Berenguel sufrió un ataque epiléptico el vecino de Carboneras Manuel Hernández Mirón, de 68 años de edad, el que temporalmente reside en esta al lado de su familia.

DE QUINTAS

Para informarnos de asuntos que le interesan y hacerles entrega de documentos, deben presentarse en las oficinas de Quintas de este Ayuntamiento, los individuos que a continuación se relacionan:

José Crespo Mayordomo Juan López García, Ricardo Canales Boyeso, Guillermo Mañas Sánchez, Antonio Cuellar Suarez, José Martín Cervilla, Juan Palenzuela Cesar, Antonio Peral Martínez, Juan Morales Gazquez, Tesifón Cabrera Biedma, Ubaldo Callejón Fernández, Manuel Fernández Fernández, Emilio Navarro Gómez, Juan Barranco Palmer y Celestino Moreno Magaña.

CAMPAÑA DE INSIDIAS

La constitución de la Cámara Oficial uvera

Mal camino hemos emprendido para consolidar el anhelado proyecto. Tortuoso camino es el de la insidia, que no conducirá más que a un completo fracaso.

«No asamos»... y ya se ha desatado una vergonzosa campaña de infundios y mentiras, para dificultar la labor organizadora de la Cámara uvera.

Ayer, fué verídica la especie de un «encasillado» fantástico; hoy se propala la falsa noticia de que una dignísima personalidad, el señor Restoy Mateos, no aceptaría el cargo de Vocal para el nuevo organismo.

Bien claramente, se muestra el propósito de desunir las voluntades, de iniciar el cisma que para el o, se utilicen procedimientos poco dignos.

¿Y así, queremos hacer patria? ¿Y así, podremos llegar a la implantación de esa Cámara redentora?

La trama de los «intereses creados», que persiste aún, intenta ahogar en germen, al nuevo organismo, deshonrándolo antes de nacer.

Para tan inícuca misión, se ha elegido, la torcida vereda de una campaña insidiosa, contra la Cámara y los hombres por cuya férrea voluntad aquella existe. Todos los días, hemos de lamentar un nuevo infundio; de todas partes, surgen actitudes inciertas, en las que el espíritu menos observador, podrá ver en su fondo, la semilla del odio, una dolorosa secuela de la cizaña.

Y de esta manera, no es posible coronar la obra regeneradora, cristalizando en una feliz realidad, tantos plausibles esfuerzos como se han derrochado, para conseguir la creación de la Cámara uvera.

Es muy difícil combatir el mal que está dentro de casa. La conciencia de esta especie de impunidad, dá cada día mayores bríos y más atrevida audacia, al oculto enemigo, que desde la sombra, destila sus bilis.

De todas formas, no sería precisa una obra de romanos, para hacerle salir a plena luz y obligarle a que combatiere con argumentos y con razones; a que mostrase los motivos inconfesables de su enemiga a la Cámara; a que reconociese las miras egoístas que guían su campaña. Tan sencillo sería, para los productores,—sobre todo para aque

llos que tienen el ineludible deber de velar por el éxito de la Cámara,—descorrer la cortina que oculta a los detractores, que no encontramos cabal explicación al hecho de que ya no se hayan decidido.

Una de dos: o la Cámara interesa a los productores, como remedio salvador de la grave situación actual y de futuros conflictos o no sirve para nada.

Si lo primero se evidencia con la propia finalidad perseguida por aquel organismo, la batalla se debe presentar en regla a los enemigos, descubriéndolos al pueblo y obligándolos a que se convengan o a que lleven a nosotros, la convicción. Si la Cámara uvera, no ha de ser útil para los intereses productores, si la fé en el éxito de su misión, falta precisamente, en los más ardientes propulsores de ella, entonces... ¿a qué seguir que jándonos amargamente, de que se la discuta, por los intermediarios o por quien sea?

Mansamente, con esta cobardía cívica denigrante, no conseguiremos nada; ni la Cámara, tendrá una consoladora efectividad, ni podrá responder a los anhelos que motivaron su creación, ni es lícito que las propias culpas, desnaturalicen la feliz iniciativa.

Nosotros, desde el primer día, mantuvimos esta opinión y hoy indignados ante la tarea demolidora, ante el punible trabajo de zapa, que ataca los cimientos de la Cámara, no podemos menos de exhortar a todos los productores, a que desoyendo los cantos de sirena, las falaces insinuaciones del eterno verdugo, que ahora se presenta con doradas promesas—unan sus voluntades para dar a la Cámara con el calor de su entusiasmo, una vida próspera y floreciente, que sea comienzo de la ansiada redención y olvido eterno de los días de negra esclavitud.

EL FABRICANTE
José Vicente Castillo
MULEY 9

Ofrece los mejores pavimentos y fabrica losas para aceras a 325 pesetas el metro cuadrado. Clases garantizadas. Visítale antes de vue...

VISITA AL GOBERNADOR

Los obreros de la «Unión Salinera»

Los obreros de la «Unión Salinera», visitaron al Gobernador civil de la provincia para protestar de la actitud del nuevo Ingeniero de dicha Empresa, que tras no tenerles al corriente en los pagos, les obliga a que vengyan andando desde Cabo de Gata a Almería.

El general Zumel, una vez enterado del abuso, llamó a su despacho al Gerente de la «Unión Salinera» para conferenciar con él, acerca de las quejas que le habían sido formuladas.

Es de esperar, que la plausible actitud del gobernador civil dé un feliz resultado y se solucionen los motivos de la protesta.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de Socorro La Obrera.

Por la provincia

HUERCAL OVERA.—Por la Guardia civil ha sido detenido Diego Sánchez Jurado reclamado por el juez de instrucción por el delito de rapto, ingresando en la cárcel.

El vecino de Cuevas Ginés Parra Sánchez, ha denunciado ante la Guardia civil, que le habían hurtado de unos perales de su propiedad seis kilos de peras, resultando autores los jóvenes Cristóbal García Sánchez y un tal Juan el de la María Catalina, quedando a disposición del señor juez.

La mejor política

...que no hay cosa que más fatigue el corazón de los pobres que la hambre y la carestía

CERVANTES

Diez años han transcurrido desde que unos cuantos señores diplomáticos desencadenaron la guerra más fiera que la Humanidad ha conocido; guerra que aún continúa, despiada

Dr. Jacinto Sastre
ELECTRO-RADIOLOGO
Ex ayudante del Dr. Vignier de la Facultad de Medicina de París
RAYOS X
Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro eldas del Dr. Sehnée.
Con diatermia curo enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatéticas.)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 52, bajo.

Maderas
DE CONSTRUCCIÓN
en corte para BARRILES y CAJERIO de todas clases
Alberto NOGUERA.
Parque Alfonso XIII, 28
Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas
Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana
Dirección Telegráfica: AREUGÓN

da e implacable, aunque sin ruido de armas, único elemento que está en relativo reposo...

Pasó el trajín de las batallas; cesó de correr la sangre de las víctimas; dejó de combatirse en las trincheras. Pero continúa la lucha heroica y tenaz contra la primera víctima de toda guerra, el pobre consumidor, con lo que por lo visto, hay empeño en acabar...

A partir de 1914 la vida se encareció en todos los países, hasta un término medio de un trescientos por ciento; después de 1920 no son pocos los países en que un progresivo desconsenso en los precios de las subsistencias hizo más llevadera la vida a sus naturales. Más en España, no obstante, no haber intervenido directamente en la mundial contienda; no obstante el verdadero río de oro que a su territorio afluyó desde otros países, no so lo alcanzó un grado formidable el alza en los precios de los artículos más indispensables a la vida, sino que a estas horas y a pesar de las medidas puestas en práctica por los gobernantes incluso por el Directorio militar, la vida continúa imposible para los bolsillos de corto y aún de más que mediano alcance.

Acaparadores e intermediarios en connivencia con políticos poco escrupulosos—solía decirse antes del advenimiento del régimen imperante—son los encargados de hacer ineficaces las disposiciones emanadas de los Gobiernos, en orden al abaratamiento de las subsistencias.

Acacé el gesto de Septiembre, y en la actuación del Directorio militar pusieron los españoles no capitalistas sus esperanzas. Nos hacíamos cargo de que graves dificultades se oponían a los movimientos del nuevo Gobierno, encaminados a lograr el abaratamiento de la vida, a hacerla más llevadera. La tupida red de acaparadores e intermediarios, la escasez y carestía de los medios de transporte, defecto de producción, y la terrible barrera de un arancel acaso excesivamente proteccionista, eran considerados como otros tantos obstáculos para la anhelada baja; pero los procedimientos puestos en práctica en otros aspectos de la gobernación del país por el Directorio, contrapesaban aquel razonamiento conductor del pesimismo, dando acceso a la esperanza en el corazón «y en los estómagos» de la mayoría inmensa de los ciudadanos.

Han pasado los meses; se han transformado muchas cosas y en vías de transformación están otras; pero el pueblo, las clases media y obrera, en general, desenvuelven todavía su vida en medio de dificultades, cada vez mayores, contemplando con verdadero dolor como hasta el momento no han llegado hasta el

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

la acción del Gobierno en forma de beneficio que más rinde la voluntad y adhesión populares. Que en España sabido es que las ideas han pasado a lugar muy secundario, para dejar paso al triunfo del materialismo... En las despensas, situaba Costa la raíz de los problemas españoles; ¡y cuánta razón tenía!

Nosotros quisiéramos ver en el Directorio militar, en este asunto que tratamos, la más férrea dictadura, hasta ver realizado el empeño. Y así, cuando llegue el ansiado momento en que haya de ser restablecido el régimen normal de la soberanía del pueblo, éste podrá conservar del Directorio, con otros, el sentimiento de gratitud a que se habría hecho acreedor, por haber logrado el entronizamiento de un régimen de abastos compatible con las exigencias y posibilidades de la masa general de los españoles.

Inspírense los dignos generales que rigen los destinos patrios en estos instantes—y ya verán cómo el pueblo, el buen pueblo español se lo agradece—en aquellos sabios consejos de don Quijote a Sancho en visperas de posesionarse éste del gobierno de Barataria: «Para ganar la voluntad del pueblo has de hacer dos cosas: la una, ser bien criado con todos, y la otra, procurar la abundancia de los mantenimientos; que no hay cosa que más fatigue el corazón de los pobres que la hambre y la carestía».

Esta es la mejor política; la que hoy por hoy, agradecería más el pueblo.

Los panaderos madrileños

Nuestro querido colega «El Imparcial» publicó en su número del domingo una larga carta del Sindicato de la Panadería.

En ella, a vuelta de muchas razones y unos cuantos números, se proclama y afirma que el negocio panaderil es sobre manera ruinoso. Sobre poco más o menos, según las operaciones aritméticas que allí se desarrollan, vienen a tener un déficit de 47-79 pesetas. La verdad es que son dignos de lástima los infelices panaderos.

Y dicen los del Sindicato: «La consecuencia obligada de las anteriores consideraciones es la necesidad de acordar de momento un aumento en el precio, concediendo un margen di-

ferencial de 0'10 pesetas entre los precios de la harina y del pan. No es tal propuesta una solución definitiva para el problema que nos ocupa, y no han de ser los fabricantes de pan quienes se opongan a que tal solución sea una realidad en plazo breve; pero también les anima el convencimiento de que sin reponerse previamente el margen diferencial que solicitan, ni será posible tal solución ni se podrá evitar un conflicto que las circunstancias impondrán en plazo breve».

Ya lo saben, pues, los madrileños: o se amplía el famoso margen diferencial (lo que, en romance, quiere decir que se sube el pan) o sobreviene el consabido conflicto.

Eso, al menos, dicen ellos; veremos lo que les contestan quienes pueden y deben hacerlo

Campaña uvera

UNA ACLARACION

Por error al escribir la carta que ayer publicamos dirigida a los alcaldes de los pueblos productores, y firmada por el presidente del Círculo Mercantil, decíamos que las medidas aconsejadas por los ingenieros debían ser puestas en práctica para fines de Agosto, cuando lo que se quiso decir era «para fines de Julio».

Hacemos esta aclaración, por rogarnos así en atento B. L. M. el presidente del Círculo Mercantil, señor Vida.

Ayer entraron muy pocos barriles de uva de casta, en el puerto.

Las existencias anoche, no llegaban a dos mil.

NOTAS TAURINAS

He aquí las corridas de toros que, de no ocurrir sucesos que lo impidan, se celebrarán en la forma que se citan:

Las de feria de Málaga las torearán los que consigán triunfar en las gestiones que se hacen, y que, por ahora, traen al retortero los nombres de Sánchez Mejías, Villalta, Marcial Lalandia, Fuentes Bejarano y Carnicerito. En cuanto a toros, están compradas una corrida a Pablo Romero y otra a los hijos de Miura, gestionándose en la actualidad la consecución de otra de Santa Coloma.

—Las de feria de Albacete

(días 9, 10 y 11 de septiembre) están ultimadas, toreando las dos primeras Valencia II y Algaño; segunda y tercera, Maera, y con él, la última, Villalla y Posada. Los toros serán de Antonio Pérez, herederos de Martínez y Pablo Romero, y en la corrida del día 9 rejoneará dos reses don Antonio Cañero.

—El día 3 de agosto celebrará la Asociación de la Prensa de Málaga su corrida benéfica con Chicuelo, Fuentes Bejarano, Mariano Montes, Antonio Cañero y toros de Campos Varela. Entre los espectadores se sortearán premios por valor de 5.000 pesetas.

—En Bayona ha organizado el activo empresario M. Campán dos grandes corridas de toros, que se celebrarán los días 24 de agosto y 14 de septiembre. En la primera actuarán Emilio Méndez, Nacional II y Villalta, y en la segunda, Valencia II, Marcial Lalandia y Nacional II. Los toros (recientemente escogidos y pagados por el mencionado empresario) serán de Angoso y de doña Carmen de Federico.

En viaje de negocios

En el tren mixto de esta madrugada, ha salido para Cartagena, en viaje de negocios, nuestro querido amigo, el conocido sastre don José Viciano Navarro.

Después de permanecer una temporada en Cartagena, seguirá su viaje por otras importantes capitales.

Música en el Boulevard

Hé aquí el programa que ejecutará la Banda Municipal hoy Jueves de diez a doce de la noche en el Boulevard.

Variaciones. P. d. arreglo de R. Sevilla)
Rapsodia Valenciana. (M. Pennella)
El Capricho de una Reina. Fantasia. (San Miguel)
La Paloma del Barrio. Intermedio. (Andreu)
La Fiesta de la Jota P. d. (Franco)

Noticias generales

Registro Civil
Ayer se hicieron en el Registro Civil las siguientes inscripciones.

Distrito de la Audiencia.
Nacimientos.—José Pérez Si-

món, Dolores Dominguez Ramírez, Concepción Aguilera y Carmen Giménez Rongaza.

Defunciones.—María Gutiérrez Amate, Mercedes López y Ana Moreno Ruiz.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián.

Nacimientos.—
Ana Rodríguez Belmonte, Francisco Palenzuela Escamez, Julia Sánchez López, Dulce Martín Castillo, Federico Hernández Ojeda y Adolfo Marquez Luque.

Defunciones.—Blas Dominguez Miras, Gabriel Hernández Gil, Ana Rosales Elvira, Mariano Martínez García y Francisco Bdcerra Maldonado.

Matrimonios.—Pedro Marquez Segura con Dolores Aranda García.

Viajeros
Ayer llegaron los siguientes viajeros hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Entrados. Don Juan López, de Tabernas, don Francisco Salmerón, de Murcia, y don Antonio Mico Muñoz, de Madrid.

Salidos.—don Tomás Colomer y don Juan López, para Granada, don David F abregat, para Linares y don Salvador Cabrera, para Lorca.

H. Central.—Entrados. Don Miguel López, de Barcelona y don Andrés Mañas, de Gergal.

Salidos.—Don Juan de la Cruz para Lorca, don Alfonso González Grano de Oro, para Cuevas, don Francisco Sánchez, para Zurgena y don Francisco Lirola, para Dalías.

H. Suizo.—Entrados. Don Gabriel Sánchez, de Macael y don Antonio Sánchez Torres, de Olu la del Río.

Movimiento marítimo
Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Entrados.—Vapor español «María R», de Barcelona con carga general y pasajeros.

Id. id. «Cabo San Vicente», de Algeciras, con carga general.

Salidos.—Vapor español «María R», para Málaga y escalas. Id. id. «Cabo San Vicente», para Barcelona y escalas.

Laud español «Virgen de los Desamparados», para Cartagena, con carga general.

Movimiento oarcelarle
Ayer se registró en nuestra prisión el siguiente movimiento.

Bajas.—Manuel García Sierra (a) Matamoros.
Altas.—Ninguna.

Quedan 42 hombres y 8 mujeres.

Ama de cría

Joaquina Herrada, se ofrece con media leche para casa de los padres.

Es primeriza con leche fresca. Darán razón, calle de Majadores núm. 47.

Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodrigo jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Tauriño, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos, lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tienen en Almería se instalaron en el Hotel Simón el día 10 de abril, don de consultan en ambas especialidades

Pailebot

Se vende un pailebot de tres palos, llamado MARUJITA LOMBA, que se encuentra anclado en este puerto.

Par más informes, despacho de los señores Verdejo Hermanos, Parque Alfonso XIII.

Corsés y fajas

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar MANZANA 2 esquina a Trajano.

Fajas medicinales para el desenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Barriles de roble para uvas

Esmeradamente contruidos, con serrin, puas y varas, al reducido precio de 4'50.

Dirigirse a Diego Gutierrez Barrileria "Martinete"

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA. Antiguo ayudante de los Doctores Barajas y Tapia, de Madrid.

Consulta en Almería durante el verano OBISPO ORBERA, 39. De 4 a 6.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Profesor García Duarte

Catedrático de esta Especialidad en la Universidad de Granada

CONSULTAS:

De 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Hotel Simón.—Almería

Agua de Araoz

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago; reemplaza las aguas minerales con una gran economía.

Pedirla en CAFÉS Y HOTEL.

Reparto a domicilio a cinco céntimos litro.

En el depósito «ZARAGOZA 1».—Agua helada a diez céntimos litro.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1
SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cebratunyd, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Madrid, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Pineda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soris, Tarraza, Tarrasa, Tarrasa, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja del Panadés y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mahon y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interes de 2'12 por 100 para las cuentas a vista.

2'75 por 100 para las consignaciones seis meses fecha.

3'00 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imprecisiones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivos y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcétera, etcétera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

—DE LA—

VRGEN DEL MAR

Rueda López 23.

:-: Hermanos Sicilia y Muley :-:

Rayos X, Diatermia, Alta frecuencia, Electroterapia, Fulguración, Efluvio, Ozono, Medicina, Cirugia general y de especialidades, Vias urinarias, Partos, Matriz y enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6.

Gratis para los pobres, los domingos de 9 a 12.

C. M. Guillermo Truniger S. A.

Príncipe, 36.—Almería

Máquinas "Underwood" para escribir

Ventas al contado y a plazos



Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

Exposiciones Internacionales

—DE—

PARIS Y LONDRES

Industrias, Artes, Alimentación e Higiene

Le interesa a los Industriales, Comerciantes, y Agricultores enviar muestras a estas exposiciones en demanda de recompensas a sus productos.

PARA INFORMES, AL DELEGADO EN ESPAÑA

J. CRESPO BRU

CALLE DE OFFALIA N.º 6.—ALMERIA

Aviso

El restaurant «DIANA» ofrece a su distinguida clientela cidra natural helada. Bok chico 0'25, grande 0'50. Litro 1'60 único sitio de venta.

José Alferez Lirola

Médico especialista de Madrid Vias urinarias y sífilis DIATERMIA

NAVARRO RODRIGO, 22
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5



Hitos Salud

y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus células... El Jarabe de

Más de 100 años de existencia... aprobado por la Real Academia de Medicina... en la etiqueta exterior... lista roja

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4% interior	70'90
Deuda 5% amortizable	95'50
Deuda 4% amortizable	00'00
Amortizable 5% (1917)	95'50
Exterior 4% estampillado	85'00
Obligaciones del Tesoro	103'20
Banco de España	560'00
Español de Crédito	150'00
Idem Hispano Americano	000'00
Tabacalera	000'00
Libras cheque	32'97
Franco cheque	38'55
Marcos	000'00
Dólar	7'475
Roma	32'20
Berlin	000'00
Viena	000'00

El cuerpo incorrupto de una religiosa que fué enterrada hace tres siglos

Los periódicos de Madrid se ocupan de la exposición del cuerpo incorrupto, en la iglesia de las Mercenarias, de la beata Mariana de Jesús, cuyo cuerpo ha sido reconocido por tres médicos, para dictaminar sobre este caso.

El doctor don Tomás Maestre, es uno de los doctores que ha sido designado para conocer de este caso verdaderamente extraordinario; y al ser interrogado por los periodistas, ha manifestado que se trata de un caso de momificación del cadáver, como ocurre muchas veces, por las condiciones en que se verifican los enterramientos, según los terrenos en donde se hacen.

Como se hubiera dicho que el cadáver de la beata conserva en las venas sangre líquida y que tiene en los labios una sonrisa beatífica y serena, y tiene además los ojos abiertos, después de tres siglos, el doctor Maestre, sonriendo muy significativamente, rehuyó dar explicaciones sobre este punto.

Comentando unas declaraciones de Cambó

El artículo de fondo de «El Imparcial», comenta las declaraciones del señor Cambó, sobre el propósito de constituir una empresa española-argentina, para el cultivo del algodón en gran escala, en las provincias de Corrientes y el Chaco, con objeto de abastecer el mercado

catalán, censurando duramente y recordando que hace tiempo el ministerio de Fomento gasta cantidades en estimular el cultivo del algodón en España. Y fué el mismo señor Cambó quien estimuló a los labradotes andaluces a que intentaran el cultivo del algodón en las orillas del Guadalquivir, en la vega del Darro y en las montañas de Lebrija, después de desecadas y roturadas, promoviéndose la cooperación de los fabricantes y la ayuda del Estado.

Muchos de estos labradotes han hecho gastos cuantiosos y ahora, cuando todo esfuerzo y sacrificio parecían prometer realidades halagadoras, el señor Cambó reúne capitales españoles, cruza el Atlántico y va a entregar el mercado español a la Argentina.

Armando Palacio Valdés, mejorado

Parece que se consolida la mejoría iniciada en la enfermedad que aqueja al gran novelista español, don Armando Palacio Valdés.

Solicitud a la Junta de Gobierno del Colegio Médico

Un grupo de abogados ha elevado una solicitud a la Junta de Gobierno del Colegio Médico de Madrid, para que gestione la inminente jubilación forzosa del magistrado que preside la sección primera de la Audiencia provincial, señor María Pascual Español y se amplie el margen de edad, con carácter general, señalando a los funcionarios para pasar a situación pasiva.

Contrariedad producida por una Real orden

En Bilbao ha producido gran contrariedad la R. O. del primero del mes actual, denegando la petición de la construcción del ferrocarril de Abejar a Haro.

Esta mañana se reunió el comité que defiende dicho proyecto, asistiendo también el presidente de la Diputación y el Alcalde, acordándose que una comisión vaya a San Sebastián, con objeto de entrevistarse con el Presidente del Directorio.

En sufragio del alma de Silvestra

Organizado por los tenientes

coroneles Franco y Parejas, se celebró un funeral en Melilla, a la memoria del general Silvestre;

Una escuadrilla de aviación voló sobre Annual e Igueriben, arrojando flores sobre aquellos lugares, donde sucumbieron tantos héroes.

Benlliure regala una escultura al regimiento de Alcántara

El regimiento de caballería de Alcántara ha recibido una magnífica escultura, regalada por don Mariano Benlliure, a la memoria de los jinetes, muertos, gloriosamente en la campaña. Dicha obra escultórica, será colocada en la sala de estandartes del regimiento.

En honor del pintor Sorolla

Don Mariano Benlliure ha visitado al Alcalde de Valencia, para ofrecerle el busto de Sorolla, a fin de que se eleve un monumento al ilustre pintor en un paraje frente al mar.

El monumento se inaugurará el próximo mes de Octubre.

Romanones no va a Canarias

«Diario Universal» de anoche afirma no ser cierto que el conde de Romanones haya pensado en ir a Canarias.

Adonde va a ir el conde es a París y luego a Hendaya, donde piensa pasar el verano.

Telegrama del rey por la muerte de Guimerá

En el Ayuntamiento se ha recibido un telegrama del secretario particular del rey, fechado en San Sebastián, en el que expone a la ciudad de Barcelona el sentimiento que ha producido en don Alfonso la muerte del ilustre poeta Guimerá. Encarga al alcalde que haga extensivo a la familia del finado el sentimiento del rey.

Robo de documentos matrimoniales

Un individuo llamado Jaime Vidal Sabater, perteneciente al Somatén, acudió esta mañana a la iglesia parroquial, con objeto de recoger unos documentos que tenía que unir al expediente para contraer matrimonio, cosa que iba a efectuar pasado mañana.

Al montar en un tranvía de la línea de la Rambla a Sanz, un avisado ratero le «alivió» el peso de la cartera, que contenía los citados documentos y doscientas pesetas.

Registro policiaco

La Policía ha practicado un registro en el antiguo local de los Sindicatos libres, establecido en la calle de Sacristán, donde varios individuos celebraban una reunión clandestina.

Los agentes se incautaron de varios Carnet y recibos de cotización.

No se practicó ninguna detención.

Primo de Rivera y Anido en San Sebastián-Extensa nota facilitada a la prensa

Comunican de San Sebastián que llegaron el presidente del Directorio y el subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido quienes fueron objeto de un entusiasta recibimiento.

El señor Primo de Rivera se trasladó a Miramar despachando con el rey con quien almorzó.

A la salida facilitó una extensa nota a los periodistas expresando en ella que no le habían sorprendido las nuvecillas que encontró en el horizonte político al regresar de Africa.

Los pajarracos le aletearon ante la dificultad que venció el gobierno estos días, dificultades que nunca desaparecen y que no las suscitan el pueblo noble sino la escoria.

Del asunto de las responsabilidades quiere hacerse tema de discordia para desunir al Ejército sin tener en cuenta que basta una pequeña corrección para disiparlos.

Asegura que se trató de aprovechar para ello el viaje a Marruecos diciendo que se habfan expuesto leal y sinceramente, afirmaciones contrarias al parecer de Primo de Rivera que este había modificado en parte con el propósito de facilitar la solución del problema.

La mejor demostración de que no existe la menor disparidad de criterios en el Ejército la ha dado las consideraciones y agasajos de que ha sido objeto el Presidente del Directorio por todos los jefes y oficiales.

Todos estos infundios han proccedido de un pequeño grupo de enredadores, ajenos al Ejército, de políticos que procuraron sembrar la desunión en él, pero que habrán de responder ante el juez militar que ha sido designado en Ceuta y el Directorio demostrará que la amnistía no significa debilidad.

Niega que el Directorio pensara amparar ni acaudillar a

proclamas de la Unión Patriótica, pues solo desea ultimar un programa que le permita restituir al pueblo patriótico la gobernación del Estado, eligiendo personas buenas y cultas.

Pasaron los tiempos de los partidos militantes que acudían a los políticos.

Si alguien cree adecuado aprovechar el prestigio militar para hacer un partido, un caudillo, es necio dejarse engañar de las sirenas alevosas, llevando la perdición, siendo peligrosísimo dejarse engañar. Aparte de unas docenas de millares de españoles irreductibles, todos excitados que el Directorio continúe la obra de pacificación iniciada hace diez meses.

Excita a las uniones patrióticas y a los somatenes a mantener con entusiasmo el evitar el contagio con las personas que denigran al país puesto que España quiere vivir engrandeciéndose, teniendo presente que quienes se opongan a que el Directorio continúe su obra, serán arrollados, pues no existen debilidades ni decaimientos, persistiendo el compromiso de honor contraído con la Patria, con la propia conciencia, y con el rey.

El Presidente y los periodistas

El señor Primo de Rivera con versó con los periodistas. Insistió en que venía satisfechísimo de su visita a Marruecos.

Dijo que el Raisuni, en señal de acatamiento les entregó un hijo durante varios días.

Un almuerzo en Miramar

En Miramar se ha celebrado un almuerzo al que asistieron, además de Primo de Rivera el señor Quiñones y otras personalidades.

Berenguel Teniente General

Entre los decretos firmados por el Rey figura uno; ascendiendo al General Berenguel, a Teniente General.

Por la noche, el Presidente del Directorio embarcó en el Reina Victoria Eugenia para acudir al Ferrol, escoltado por el cañonero Marqués de la Victoria.

La Alcaldía de Barcelona

Dicen de Barcelona que el Gobernador civil ha manifestado que el asunto de la Alcaldía lo resolverá el señor Primo de Rivera.

EL DIRECTORIO SE REUNE

El Directorio se ha reunido esta tarde, bajo la presidencia de Magaz.

Este anunció que mañana se facilitará varios decretos firmados en San Sebastián.

Asistieron varios Subsecretarios.

Se han repartido las subvenciones ferroviarias.

Aprobáronse las plantillas del Consejo ferroviario.

El Subsecretario de Guerra se extiende en una larga conferencia con Magaz.

INCENDIO EN CUATRO VIENTOS

En el Aeródromo de Cuatro Vientos se ha incendiado un depósito de vigas, quemándose veinte mil de aquellas.

La alarma fué inmensa.

Existe el temor de que se pague el incendio a un depósito de cincuenta mil litros de gasolina.

Acudieron todas las autoridades y un millar de soldados que atajaron el incendio.

DOS NIÑAS DESAPARECIDAS

En el Puente de Vallecas han desaparecido dos hermanitas de 15 y 6 años.

La benemérita las busca sin resultado hasta hoy.

VARIAS NOTICIAS

La policía de Berlín, de acuerdo con la española busca a tres niñas desaparecidas.

Ha marchado a Mahón el general Cabanellas para posesionarse del Gobierno militar.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción entre los estudiantes extranjeros que siguen un curso de verano.

El acto resultó brillantísimo, asistiendo la banda municipal.

LA SITUACION EN EL BRASIL

La Legación del Brasil ha dado a la prensa una nota manifestando que los rebeldes de Agotadinos han sido capturados haciendo muchos prisioneros.

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO DENTISTA
OROFARINGEA, OÍDOS Y OÍDOS
 HORAS DE CONSULTA:
 DE 11 A 1 Y DE 4 A 6
HOTEL SIMÓN

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.-MADRID

En representación y con garantía de los préstamos hipotecarios que realiza y con la de su propio activo, emite CEDULAS HIPOTECARIAS cotizadas en las Bolsas oficiales como fondos públicos

Son pignora en el Banco Hipotecario y en todas las Sucursales del

Banco de España

PARA MÁS DETALLES:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, 10.-ALMERIA

